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VÝROČNÁ SPRÁVA  

 

1. ÚVOD 

 

Nezisková organizácia Art-fórum pre literatúru, sídliaca na adrese Kozia 20, 811 

03 Bratislava vznikla 11.3.2009 a bola zaregistrovaná Obvodným úradom v Žiline, 

Odbor všeobecnej vnútornej správy, pod registračným číslom OVVS/NO -5/09.  

 

Druh všeobecne prospešných služieb  

 

Art-fórum pre literatúru poskytuje ako nezisková organizácia všeobecne prospešné 

služby v oblasti tvorby, rozvoja, ochrany, obnovy a prezentácie duchovných a 

kultúrnych hodnôt a venuje sa predovšetkým: 

 

- aktivitám zameraným na propagáciu, porozumenie, podporu umelecky a 

duchovne hodnotnej domácej i svetovej literatúry, čítania a čitateľov všetkých 

vekových skupín. Svojimi aktivitami sa tiež snaží prispieť k rozvoju a kultivovaniu 

písomného i ústneho jazykového prejavu na Slovensku.  

- organizovaniu rôznych podujatí ako sú verejné čítania, besedy, literárne 

súťaže a festivaly, výstavy, divadelné predstavenia, koncerty a ďalšie kultúrne a 

osvetové podujatia, čo sa však skomplikovalo súčasnou pandémiou. 

- zhromažďovaniu a poskytovaniu hodnotných informácií z oblasti literatúry, 

knižnej tvorby a kníhkupeckého sveta širokej verejnosti a to prostredníctvom 

tlačovín (Čo čítať?) a internetových web stránok www.medziknihami.sk  



 

 

2. PREHĽAD ČINNOSTÍ VYKONÁVANÝCH V KALENDÁRNOM ROKU 2021 S 

UVEDENÍM VZŤAHU K ÚČELU ZALOŽENIA NEZISKOVEJ ORGANIZÁCIE  

 

Portál o knihách a literatúre www.medziknihami.sk 

 

Literárny portál je už niekoľko rokov prevádzkovaný práve neziskovou organizáciou 

Artfórum pre literatúru. Poskytuje reflexívny obsah v literárnej sfére a vo svojich 

redakčných radách koncentruje široké záberové spektrum čitateľov v jednej osobe 

s recenzentami. Predovšetkým sa považujeme za čitateľov s ambíciou zamýšľať sa 

nad knihami, ktoré prečítame, čím chceme motivovať k podobným úvahám aj 

pozorovateľov nášho portálu. Nejeden prípad je taký, že sa práve z našich čitateľov 

stali aj členovia redakčnej komunity. Táto skutočnosť napĺňa naše najhlbšie snahy, 

aby sme vytvorili bezprostrednú komunikačnú linku medzi knihou a jej čitateľom, 

k čomu náš portál Medzi knihami slúži ako ideálna platforma. 

 

Nie sme portál literárnej kritiky (čo v našom mediálnom kontexte profesionálne 

suplujú iné médiá), ale prioritne sa snažíme podávať individuálne pohľady na 

publikácie. Tie často získavame na recenzné účely vďaka spolupráci s mnohými 

lokálnymi vydavateľstvami. Rovnako sa snažíme vydavateľstvám ponúknuť 

mediálny priestor vďaka rubrikám, kde zverejňujeme ukážky z kníh, eventuálne 

poviedky. Týmto modelom vytvárame exkluzívny obsah, pretože často sa fragmenty 

z publikácií ocitajú na našej internetovej stránke ešte pred samotným vydaním 

knihy, čím potenciálnych čitateľov na titul pripravujeme.  

 

Okrem recenzií, knižných ukážok a správ zo sveta literatúry, ponúkame pre našich 

návštevníkov aj rozhovory s literátmi, vydavateľmi a prekladateľmi. Aby sme 

udržiavali čitateľov v kurze noviniek, ponúkame im v našom obsahu aj edičné plány 

slovenských, aj českých vydavateľstiev. Ďalším médiom sú podcasty a videá. 

Podcasty sú prepojené s platformou Kozia 20 a videá sú previazané s projektom Do 

slova zaľúbení.  

 

Pestrosť obsahu literárneho portálu Medzi knihami v súčasnosti ešte nedosahuje 

kvantitu, ku ktorej sa viažu naše interné ambície, no kvalitatívne sú príspevky 

konštantne na dobrej úrovni, čo potvrdzuje aj aktívny záujem o náš portál zo strany 



 

 

vydavateľstiev a samotných čitateľov, vďaka čomu s mnohými organizáciami 

nadväzujeme aj mediálne partnerstvá. 

 

Mediálne partnerstvo sme v minulosti tvorili napríklad s projektami Anasoft litera, 

literárnym festivalom Brak, aj so súťažou Medziriadky a dodnes sa na projektoch 

z partnerskej perspektívy aktívne podieľame, a to prostredníctvom portálu, aj 

priameho vstupu do týchto podujatí, v rámci ktorých vznikajú napríklad už 

zmieňované rozhovory.  

 

V stálej redakčnej štruktúre je Denis Mačor v pozícii šéfredaktora a Tomáš Weiss, 

ktorý reprezentuje českú stranu a prináša novinky z prostredia českej literatúry, 

taktiež zasahuje do vnútornej koordinácie portálu Medzi knihami. Ďalším 

stabilným členom je editorka Dominika Javorová. Ostatní recenzenti sú v úrovni 

externých spolupracovníkov s rôznorodou kadenciou prispievania.   

 

Nedávno prešiel literárny portál Medzi knihami aj inovatívnou vizuálnou 

rekonštrukciou a v súčasnosti sa pracuje na optimalizácii newsletteru, aby bol 

atraktívnejší pre širšiu čitateľskú verejnosť. Tieto novinky obdrží čitateľ na 

pravidelnej báze začiatkom týždňa a bude priamo odkázaný na náš portál, kde, 

okrem recenzií, uvidí aj obsahovú sumarizáciu uplynulého týždňa. Túto týždennú 

bázu dokážeme v našich kapacitách bezpečne pokrývať a pravidelne prinášame 

čerstvé príspevky.   

 

Summa summarum sa náš portál snaží o čo najživšiu komunikáciu v celom 

knižnom organizme iniciatívnym spájaním recenzentov a autorov, autorov a 

čitateľov, aj vydavateľstvá a recenzentov. Konštatujeme, že snaha vytvoriť tento živý 

komunikačný model sa každým rokom približuje svojej ideálnej forme.  

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

Spolupráce 

s inými 

organizáciami  

 

Sme v permanentnom kontakte s organizáciami, ktoré sú nám hodnotovo blízke 

a udržiavame s nimi priateľské väzby, pretože si myslíme, že synergia 

harmonických projektov dokáže v dobrej atmosfére ovplyvniť spriaznené publikum 

a inšpirovať ho ku vrúcnemu vzťahu s knihami a ich autormi. Veríme, že literatúra 

nie je iba tovar, ale je za ňou celý intelektuálny organizmus a my ho chceme aktívne 

prezentovať.  

 

Vzhľadom na nepriaznivý vývoj pandemickej situácie sa prirodzene mnohé z našich 

aktivít spojené so živým publikom skomplikovali a došlo na tomto poli k stagnácii, 

no veríme, že prípadný zlepšujúci sa trend tejto situácie v plnej miere umožní 

revitalizáciu našich živých aktivít, ktorými šírime literárnu osvetu. Online priestor 

síce dokáže čiastočne podujatia suplovať, no k ich autentickej verzii to stále nemá 

dostatočne blízko.   

 

2. ROČNÁ ÚČTOVNÁ ZÁVIERKA A ZHODNOTENIE ZÁKLADNÝCH ÚDAJOV 

V NEJ OBSIAHNUTÝCH 

 

Príloha obsahuje tri strany:  

 

• Úč NO – všeobecné náležitosti 

• Úč NO 1-01 (príjmy, výdavky) 

• Úč NO 2-01 (majetok, záväzky)  

 

 



 

 

 

 

4. VÝROK AUDITÓRA K ROČNEJ ÚČTOVNEJ ZÁVIERKE  

 

Ročnú účtovnú závierku nebolo potrebné overovať audítorom vzhľadom na objem 

finančných prostriedkov. 

 

5. PREHĽAD O PEŇAŽNÝCH PRÍJMOCH A VÝDAVKOCH  

 

 

 

Príjmy  

2% 1 803,98 

FV 80,00 

dotácia, dary, granty - Fond na podporu umenia 4 000,00 

dotácia, dary, granty - Izraelské veľvyslanectvo 600,00 

SPOLU 6 483,98 

 

 

 

 

Výdaje  

Vyplatené honoráre + odvod do príslušného fondu 5 168,60 

úrok debetný + sankcie 0,00 

úhrada fd – moderovanie, projekty, Posvieťte si s nami na sny 2 459,08 

bankové poplatky, poplatky FPU 99,00 

Kolky + notár 102,96 

materiál k akciám 83,84 

zrážková daň 11,40 

vrátená 66,67 

SPOLU 7 991,55 

 

 

 

 



 

 

 

 

6. PREHĽAD ROZSAHU PRÍJMOV (VÝNOSOV) V ČLENENÍ PODĽA 

ZDROJOV.  

 

Prehľad je uvedený v tabuľke v bode číslo 5. 

 

7. STAV A POHYB MAJETKU A ZÁVÄZKOV NEZISKOVEJ ORGANIZÁCIE 

 

Nezisková organizácia nemá majetok.  

 

Majetok tvoria iba finančné prostriedky na účte v pokladni.  

 

8.  ZMENY A NOVÉ ZLOŽENIE ORGÁNOV NEZISKOVEJ ORGANIZÁCIE, KU 

KTORÝM DOŠLO V PRIEBEHU ROKA 2021 

 

V zložení orgánov neziskovej organizácie oproti roku 2020 nedošlo k žiadnym 

zmenám.  

 

9. ĎALŠIE ÚDAJE URČENÉ SPRÁVNOU RADOU.  

 

Správna rada neurčila žiadne ďalšie údaje na zverejnenie vo výročnej správe.  

 

    10. VYJADRENIE REVÍZORA 

 

Revízor preskúmal hospodárenie neziskovej organizácie a nemá pripomienky.  
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Štatutárna zástupkyňa: Jana Michalová 



 

 

mail: jana.michalova@gmail.com 

IČO 42168767 | DIČ 2023167674 


